

С МЕСТА СОБЫТИЙ

ГОДУ УЧИТЕЛЯ – НАШЕ ТВОРЧЕСТВО



21 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась 13-я традиционная университетская выставка научных достижений, посвященная 250-летию со дня рождения Императрицы Марии Федоровны – покровительницы Императорского воспитального дома – Герценовского университета.

Цель выставки – показать уровень развития науки в университете, информировать общественность о научных достижениях, продемонстрировать научный потенциал структурных подразделений, стимулировать развитие научной работы через организованный в рамках выставки конкурс научных работ. С другой стороны, такие выставки способствуют установлению творческих партнерских взаимоотношений и сетевого сотрудничества как внутри университета, так и вне его.

Факультет управления традиционно представляет богатую экспозицию, участвует в конкурсе по всем номинациям. В этот раз в качестве экспонатов представлены многочисленные разработки, созданные в рамках инновационной образовательной программы в 2008 году – более пятнадцати научных и научно-методических трудов, в числе которых «Модели и методы внутреннего и внешнего оценивания качества образования в вузах» авторского коллектива в составе Г.А. Бордовского, О.А. Граничной и С.Ю. Трапичина; «Управление развитием вуза на основе системы менеджмента качества» Л.А. Громовой, Н.Н. Анискиной, В.В. Тимченко и С.Ю. Трапичина; «Философия и теория управления» В.А. Абчука и О.Я. Гелиха; «Управление лояльностью персонала» М.Б. Перфильевой и другие работы. В номинации научно-популярных изданий, посвященных юбилейным датам в истории страны, науки, образования, представлено подарочное издание книги член-корреспондента РАН профессора В.В. Окрепилова «Петербург Менделеева». Конечно же, украшением экспозиции стали сборники международных научных факультетских конференций («Менеджмент XXI века: управление инновациями») и «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования».

Не обошлось и без оригинальных творческих находок. В этом году для профориентации, знакомства с факультетом и университетом были пригла-

шены десятиклассники 78-й школы Калининского района. Ребятам были интересны не столько образовательные программы, сколько возможности для самореализации, в том числе работа в Студенческом научном обществе, проектная работа, студенческие творческие сообщества, студии, лаборатории, мастерские. Заместитель декана по научной работе, профессор кафедры управления образованием Александр Васильевич Долматов выступил в качестве экскурсовода и рассказал ребятам о структуре факультета и связи научной деятельности с образовательным процессом, показал экспозиции факультетов, ответил на все интересующие вопросы. Состоявшийся диалог показал, что старшеклассники уже в настоящее время заинтересованы активно участвовать в факультетских мероприятиях, разрабатывать и реализовать совместные проекты. Свои собственные выводы преподаватели факультета сделали и о проведении дополнительного информирования абитуриентов, более тесного сотрудничества со школами. Так, после знакомства со старшеклассниками заведующий кафедрой управления образованием Сергей Юрьевич Трапичин предложил свои идеи для нескольких студенческих проектов, ориентированных на сотрудничество со школами. Он подчеркнул, что профориентационная работа должна начинаться не позднее десятого класса и может быть реализована, например, в форме открытых уроков по менеджменту в рамках практики магистрантов программы «Управление образованием», дней менеджмента в школах.

Выставка продемонстрировала высокий уровень научной работы коллектива факультета управления. Главными ее результатами стали не только презентация достижений, но и новые впечатления, новые контакты с потенциальными партнерами, новые возможности для расширения научного сотрудничества.

Анастасия НИКИЩЕНКОВА,
инженер

УРОКИ ЭНТУЗИАСТОВ



Открытие конференции.



В.П. Соломин, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, и Л.А. Громова, декан факультета управления.

29 апреля 2009 года в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена торжественно открылась V юбилейная международная студенческая конференция «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования», ставшая уже традиционным событием в научном календаре университета.

Конференция, организованная пять лет назад по инициативе молодых преподавателей и студентов факультета управления, за это время из рядового события научной жизни университета переросла в полноценный международный симпозиум молодых ученых и исследователей. Возрос и статус мероприятия – юбилейная конференция проводилась при поддержке Общественного совета по развитию малого предпринимательства при губернаторе Санкт-Петербурга, Агентства по развитию малого бизнеса Санкт-Петербурга и партии «Единая Россия».

Год от года география участников конференции становится все более широкой: от Челябинска до Калининграда, от Мурманска до Пятигорска, не говоря уже об иностранных участниках из Америки, Франции, Китая, Северной Кореи, Индии, Украины, Казахстана, Финляндии и Нигерии. Вместе с географией расширяется и диапазон проблем, рассматриваемых в рамках конференции: проблемы малого бизнеса, менеджмента качества, управления инновациями, развития образования, экологические проблемы и, наконец, студенческие проекты как инструмент борьбы с последствиями экономического кризиса. За пять лет проведения конференции сформировалась сплоченная команда по ее подготовке, в состав которой входят молодые преподаватели, студенты разных курсов и аспиранты. Преподаватели факультета принимают активное участие в подготовке научных работ студентов, помогают редактировать сборник мате-



Профессор В.А. Абчук.

А.В. Блинов, PR-директор пресс-службы ЗАО «ФК «Зенит».

(Вена, Австрия), Надежда Зубкова – председатель Комиссии по развитию молодежного предпринимательства при Общественном совете по развитию молодежного предпринимательства, Анастасия Мещенина – главный специалист отдела аналитики и стратегического развития Агентства по развитию Московская финансово-юридическая академия, Государственный социальный университет, Государственный университет управления, Московский институт электроники и математики, Челябинский педагогический университет, Южный федеральный университет, National American University (США) и многие другие. Именно это позволило факультету управления заявить о себе в среде студенческого научного сообщества в области менеджмента, экологии и образования и внести весомый вклад в развитие студенческой науки.

Во время пленарного заседания, открывавшего мероприятие, с приветственным словом к гостям и участникам конференции обратились: Валерий Павлович Соломин – проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, Сергей Михайлович Шилов – проректор по международному сотрудничеству, Лариса Алексеевна Громова – декан факультета управления, Алексей Владимирович Блинов – PR-директор пресс-службы ЗАО «ФК «Зенит», Татьяна Николаевна Баркова – член политсовета РО ВПП «Единая Россия», Бернард Вайдингер – президент JCI – Junior Chamber International

В этом году участники конференции (их было более 150) тради-

Дарья ТИТОВА,
Михаил ПАШОЛИКОВ.

НАЧАТЬ СО ШКОЛЫ



Какие значимые школьные дни знакомы нам как бывшим ученикам? Первое сентября, День учителя, Новый год, начало и конец школьных каникул... Наверное, каждый самостоятельно может дополнить этот список.



11 апреля 2009 года в школе №410 г. Пушкина был организован праздник, совсем не специально приуроченный ко Дню космонавтики... Праздник удался, тем более что главной причиной хорошего настроения стал межшкольный конкурс по менеджменту и предпринимательству. Таким образом, в рамках богатых традиций стратегии менеджмента качества, которой следует школа, родилась еще одна инициатива.

Для школы № 410, являющейся официально признанным инноватором, конкурс стал мероприятием, вытекающим из самой концепции учреждения: в школе уже не первый год внедрено и успешно практикуется обучение учащихся менеджменту посредством элективных курсов, школьники хорошо разбираются в экономических понятиях и процессах, в специфике управленческой деятельности. Примечательно то, что ученики являются не просто слушателями курса: они сами активно разрабатывают и реализуют проекты.

В конкурсе приняли участие команды из трех школ города Пушкина – 335, 464 и 410. Школа № 410 взяла на себя роль «хозяйки» и организовала конкурс, что во многом стало возможным благодаря передовым взглядам директора школы Ольги Ильиничны Ткачевой, которая способна поддерживать и развивать любую плодотворную идею.

Сам конкурс состоялся из четырех этапов. Задачей первого этапа было творческое представление участников команды. Ученики продемонстрировали свои навыки в актерском мастерстве, чем в очередной раз доказали, «талантливый менеджер талантлив во всем».

Во втором этапе, носившем название «PR школы», ребятам необходимо было грамотно представить свое учебное заведение и посвятить присутствующим в тонкости образования, презентовать успехи и планы своего

образовательного учреждения. Примечательно, что и данное задание было выполнено командами ярко, красочно и артистично.

В качестве третьего этапа конкурса была защита проекта, разработанного командами. Интересно, что проекты носили социальный характер, были четко продуманы и уже частично реализованы.

Четвертый этап представлял собой инсценировку сказки «Колобок», выполненную по технологии «Б шляпа», согласно которой каждая команда представляла сказку в заданной роли. Отрядом, что достойное образование и широкий кругозор позволил ребятам рассмотреть известное произведение с различных, порой противоположных сторон, затронув при этом глобальные темы современности.

Жюри конкурса состояло из представителей администрации Пушкинского района СПб, педагогов системы образования Пушкинского района, преподавателей и студентов вузов Петербурга, предпринимателей. Одним из организаторов праздника стал факультет управления РГПУ им. А.И. Герцена, с которым школа №410 сотрудничает в течение года. Студенты факультета и старшеклассники проводят различные совместные мероприятия: в сентябре 2008 года на базе школы был проведен «День менеджера», на котором выступали студенты 2 курса – Анна Дидиченко, Павел Седов, Анна Сысоева – авторы проекта литературного студенческого клуба «Между строк». В ноябре школьники принимали участие в «Дне карьеры менеджера» (ДКМ) – факультетском празднике. Между факультетом и школой достигнуто соглашение о профориентационной работе, частью которой и являются данные мероприятия. Не хочется заметить, что такая работа осуществляется в течение всего года, когда старшеклассники и студенты совместно творят и готовятся к различным конкурсам.

Примечателен тот факт, что сама идея организации межшкольного конкурса была инициирована студентами 5 курса факультета управления. И проект «Разработка межшкольного конкурса по менеджменту», учени 11 А класса – Яны Дмитриевой и Натальи Ивановой, под руководством Татьяны Эмануэль, студентки выпускного курса факультета управления, занял второе место на конкурсе студенческих проектов в рамках ДКМ.

В целом, организованный межшкольный конкурс был направлен на формирование и развитие у школьников целого комплекса навыков, а также обеспечение эффективного диалога между школой, вузом и работодателями.

Но вернемся в школу. Еще долгое время все участники этого дня – Конкурса по менеджменту и предпринимательству – находились под впечатлением. Кого-то поразили школьники, выступавшие с презентацией разработанных проектов... Кто-то был удивлен артистизмом, с которым были преподнесены серьезные темы... Кому-то в душу запали слова членов жюри... Однако равнодушным не остался никто.

Конкурс по менеджменту и предпринимательству. Почему именно этой профессии был отведен целый день из школьной жизни? Почему именно данному мероприятию было посвящено столько времени тщательнейшей подготовки, разработки проектов, репетиций, собраний, снова репетиций и многого другого? Ответ прост. Менеджмент – это образ мысли. Ведь нам, независимо от нашей профессии и рода деятельности, необходимо принимать обоснованные решения, необходимо уметь донести свою идею, быть то проектом оптимизации станка или же социальной акцией. Нам необходимо уметь общаться с разными людьми, уметь убеждать и слушать, строить планы, ставить задачи и достигать целей. Поэтому менеджмент – это образ жизни. Тот или иной Менеджер живет в каждом из нас.

Татьяна ЭМАНУЭЛЬ